
Как красиво фотографировать на телефон
Камеры мобильных телефонов становятся все лучше, и их очень удобно использовать в качестве фотоаппаратов, ведь они всегда под рукой. Но для того чтобы снимки, полученные с помощью мобильного, были хорошими, есть несколько простых правил.


Очень важно,  чтобы линза объектива была чистой. Пыль, отпечатки пальцев могут негативно повлиять на качество фото. Не нужно  носить телефон с  предметами, которые могут поцарапать камеру.

Главное в фотосъемке - это свет. При хорошем освещении почти любая камера может выдать снимок приличного качества, объект съемки будет ярче, а цветопередача лучше. Если света будет мало, изображение может получиться тусклым. Прийти на помощь может вспышка, но пользоваться ей нужно правильно: располагать камеру нужно  не слишком близко к объекту, чтобы не пересветить, и не слишком далеко.
4
Чтобы сделать хорошую фотографию, нужно обращать внимание на то, с какой стороны солнце. Лицом к нему фотографу становиться не стоит: даже если оно не попадает в кадр, можно словить блик и испортить снимок. Лучше снимать так, чтобы солнце было за вашей спиной или сбоку.
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Нужно выбрать расстояние так, чтобы объект  съемки был хорошо виден. Не нужно снимать издалека, лучше подойти. 
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Снимая фото на любое устройство, важно помнить о правилах композиции. Есть несколько композиционных приемов, позволяющих сделать кадр интересным и запоминающимся, но об этом расскажем в отдельной статье. Если вы фотографируете человека, он должен быть в центре внимания: если он у вас маленький на фоне стены, то это снимок стены.
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Существуют редакторы изображений и другие программы, позволяющие существенно повысить качество снимков, а также добавить различные визуальные эффекты. Можно пользоваться ими, так как фотографии, сделанные на смартфон, будут разнообразнее.
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